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八幡平市教育委員会 
 



 

令和３年５月八幡平市教育委員会定例会会議録 

 

１. 開催日時 

令和３年５月 26 日（月）午後３時 34 分から午後３時 59 分 

 

２．場所 

  八幡平市役所本庁舎３階 大会議室 

 

３．出席者 

  教 育 長    星   俊 也 

  委   員    宮 野 朋 士 

  委   員    髙 橋 優 子 

  委   員    伊 藤 政 行 

  委   員    羽 沢 憲 英 

 

４．欠席者 

  なし 

 

５．説明等のため出席した職員 

教育総務課長兼学校給食センター所長兼図書館長    工 藤 久 志 

  教育指導課長兼教育研究所長            照 井 英 輝 

  教育総務課長補佐兼総務係長兼学校給食センター副所長 佐々木 由理香 

 

６．傍聴者 

  なし 

 

７．教育長あいさつ要旨 

 ４月定例会後の主な行事等について報告 

１） ４月 30 日（金）教育研究所教育講演会 

２） ５月 10 日（月）令和３年度八幡平市教育振興運動推進協議会総会 今年

度の方針、事業計画等を承認していただいた。この会をもって 10 年間会

長を務めた宮野会長がご退任し、委員として支援いただくことになる。 

３） ５月 11 日（火）令和３年度全国高等学校総合体育大会第 71 回全国高等学

校スキー大会実行委員会設立総会 インターハイが令和４年２月に開催さ

れる。 

４） ５月 12 日（水）第２回校長会議 コンプライアンスやコロナウイルス対

策等について指示をした。この間も新聞記事になっていたが、児童生徒へ



の教職員のわいせつ行為が、全国的に大変問題視されている。５月、６月

の各学校のコンプライアンス研修会にしっかり取り組むように指示をし

た。高校再編後期計画（最終案）盛岡ブロック説明会 盛岡地区は盛岡南

高校と不来方高校の統合に対する反対派が多く、八幡平市としては平舘高

校を生かしていくという立場から、後期計画には市長を含め私も賛成とい

うことで立場を明確にして意見を述べてきた。高等学校の一番数の多かっ

た時期で、県立高校 121 校あったが、今は市立高校を含め 79 校になる。

この間 42 校がすでに校史に幕を閉じているわけだが、地域住民がなぜこ

れまで統合に応じてきたのかというのを考えると、これから先の子どもた

ちに良い教育環境を残していくために、惜しみながらも高校の幕を閉じた

と、そのあたりの話をしながら、今回も大きな視座に立った対応が必要な

のではないかと話をした。 

５） ５月 15 日（土）体育祭（中学校）晴天に恵まれ素晴らしい子どもたちの

動きが見られた。 

６） ５月 21 日（金）八幡平市議会第２回臨時会 佐々木副市長の退任、田村

泰彦新副市長の承認が出された。 

７） ５月 22 日（土）小学校運動会 

８） ５月 26 日（水）令和３年度第１回八幡平市総合教育会議・教育委員会５

月定例会 

 

 ６月の主な行事について報告 

１） ５月 28 日（金）歌人菊池知勇歌碑移設除幕式 幼保小連携研修会 

２） ５月 29 日（土）平笠小学校運動会 

３） ６月１日（火）第１回教育支援委員会 

４） ６月２日（水）～ 寺田小学校・西根第一中学校訪問 

５） ６月 14 日（月）～ 八幡平市議会第２回定例会 

６） ６月 16 日（水）東京 2020 オリンピック聖火リレー 校長会議 

７） ６月 24 日（木）教育委員会６月定例会 

８） ６月 25 日（金）第１回いじめ問題専門委員会 

９） ６月 27 日（日）寺田小学校運動会・八幡平市消防演習 

10）６月 28 日（月）八幡平市コミュニティ・スクール推進協議会 

 

８．報告事項の要旨 

 （教育総務課） 

・６月定例会は教育委員会一般議案の提案は特にない。一般会計補正予算の内奥

は、所要の人件費、人事異動に伴う人件費の補正、安代地区のマイクロバススチ

ールホイールなど消耗品費的なものの追加補正、市内３中学校が東京方面の修学

旅行の予定を中止したため、キャンセル料にかかる部分を支援するというもの

で、３校分合わせて 16 万 4 千円ほどが今回の追加補正である。 

・タブレット端末の設置スケジュールは先ほどの会議でも予定を話したが、メー



カーの方に端末が届いて、アカウントなどの初期設定ソフトのインストール、教

師用のタブレットの再設定作業があるので、粛々と取り組んでいる。また、その

後、納入できる部分から設置していって、学校のネットワーク環境の状況につい

て検証していきたい。実際、一斉にスタートしたらどのぐらいの速度になるのか

検証しながら、教育研究所の夏季研修講座には、それ相当の台数で順に導入して

いきたい。 

 

（教育指導課） 

 ４月 30 日の教育研究所教育講演会について、昨年度はコロナ感染症の緊急事

態宣言により実施できなかったが、２年ぶりに実施することができた。市内の教

員 144 名に参加をいただき、感染症対策のため大ホールと３階の大会議室の２会

場に分け、２会場をオンラインで結び講演会を実施した。講演会では、今年度の

研究所の事業や、重点研究について説明を行い、「授業づくりの基礎基本」の周

知を行った。その後、岩手大学の宮川洋一教授による講演をいただき、具体的に

は、社会の変化に伴う教師に求められる力について、情報活用能力について、教

育の情報化を推進する施策について、学びの深化・学びの転換について、授業づ

くりと ICT 活用についての講演をいただいた。夏以降のタブレット端末導入に向

けて、教育研究所の ICT 教育研究部会を中心に、使用ルール等の検討及び周知な

ど、準備を着々と進めていきたいと考えている。 

・運動会・体育祭について、５月 15 日天候にも恵まれ４つの中学校が予定通り

体育祭を実施した。コロナ感染症対策を十分に講じながら、来賓への案内も学校

運営協議会の委員とし、少しずつ緩和する方向で取り組んだ。私は安代中と西根

中へ行ったが、マスクを着用しながら懸命に応援する姿や、団体種目やリレーに

全力で取り組んでいる中学生の姿に大変感動した。５月 22 日に運動会を予定し

ていた小学校は８校あったが、天候不順とグラウンド状況を考慮し、７校が翌日

に延期した。田道小学校だけは予定どおり 22 日に実施し、平舘小学校は再度延

期し、24 日月曜日に実施している。平舘小学校では、３年生から６年生による伝

統の岩手山神社山伏神楽の演舞をスタートに、全学年の徒競走、低中高学年のチ

ャンスレースや団体競技、児童全員によるリレーに一生懸命取り組んでいた。平

日開催となったために、保護者・地域の方々の参観は５割程度になったようだ

が、児童の頑張る姿に多くの拍手が送られていた。残る２つの小学校は、平笠小

が５月 29 日、寺田小が６月 26 日に実施する予定である。 

・６月２日から７月中旬に実施する学校訪問について、今回の訪問は全教員の授

業を参観し、その後、管理職との懇談を行い、今年度の学校経営について、コン

プライアンスの計画について、今年度市教委として重点にしている、不登校対策

について話をしていただく。その後、市の監査委員から３年連続不適切の指摘を

受けている、理科室及び理科薬品の管理について現地調査を行う予定である。 

 

９．報告事項についての質疑 

  なし 



 

10．議事 

議案第１号 「八幡平市教育支援委員会委員の委嘱に関し議決を求めることに

ついて」 

 

11.議事の大要 

〇星教育長 

議案第１号「八幡平市教育支援委員会委員の委嘱に関し議決を求めることにつ

いて」を、事務局から説明お願いいたします。 

 

〇工藤教育総務課課長 

それでは、議案報告第１号「八幡平市教育支援委員会委員の委嘱に関し議決を

求めることについて」です。 

 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

議案第１号について説明がありました。ただいまの説明に関しまして、質問等

ありましたならばご発言お願いいたします。 

 

（「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

 それでは質疑を終結致します。お諮り致します。議案第１号「八幡平市教育支

援委員会委員の委嘱に関し議決を求めることについて」、原案のとおり決するこ

とでご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め、議案第１号は原案の通り可決されました。 

 

12.その他 

○星教育長 

それでは５その他に入ります。事務局から何かありますか。 

 

〇工藤教育総務課長 

ありません 

 

 



〇星教育長 

 委員の皆さんから何かありますか。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

前回の定例会の時に髙橋委員から、女子児童生徒の生理用品についてのご意見

をいただきました。各学校の実態はどうなっているのか、議会対応もありますの

でこちらで調査しましたのでお知らせいたします。これまで女子児童生徒から学

級担任あるいは養護教諭に対して、生理用品が手に入りにくくて困っているとい

う相談はありましたかという問いに対して、全 14 校において困ったという相談

はなかったということです。生理用品を融通してあげたことはありますかの問い

に、９校があるという答えで、学校で急に生理が始まった時や、忘れてきたとき

に学校から融通をして、使わせてあげましたということがありました。保健室等

に生理用品の備蓄はどの程度ありますかの問いに、14 校中２校が特に備蓄なしで

した。この２校については、これから指導していざというときのために用意して

おくべきと伝えていきたいと思います。女子児童生徒に限らず、コロナ禍にあっ

て児童生徒の食事、服装、健康状態、精神状態等に変化は見られますかの問い

に、全校無いという回答でした。コロナ禍のために困窮していることが予想され

る家庭の児童生徒に対して、学校として配慮していることはありますかの問い

に、日常的に生徒の身なりや言動について、教職員全員で情報共有を行いなが

ら、的に声掛けを行っているとか、気になる児童生徒の情報は職員会議等で共有

して、担任だけでなく職員全体でその子を見守るようにしている。就学援助の手

続きを確実に進めるように助言している。余裕をもって集金の期間を設定して、

その家庭が急な集金で困らないように努めているなど、各学校の工夫があること

がわかっております。こういった事をもとに、今後更に声掛けを行っていきたい

と思っております。 

 

13.閉会 

○星教育長 

これを持ちまして八幡平市教育委員会定例会の部分は閉じさせて頂きます。あ

りがとうございました。 

 


